

大学生和准大学生考驾照 这份攻略帮你捷足光登



符合条件学生 可享受暑期驾考福利

6月22日起至9月1日,省公 安厅交管局将在全省组织开展"我 为群众办实事"高考学子和在校大 学生暑期驾考便民服务活动。 确保符合条件学生充分享受暑期 驾考福利,省公安厅交管局要求各 地公安车驾管部门合理评估报考 人数,及时调整考试计划,科学安 排足够数量考试考场。同时,各地 还要根据公安部"我为群众办实

事"公安交管12项便利措施中,小 型自动挡汽车科目二考试取消"坡 道定点停车和起步"项目举措,及 时掌握本地报考小型自动挡汽车 驾驶证人数的变化,提前增加或调 整考试车辆数量,优化小型自动挡 汽车考试用车配置,保障考试供给 能力,优化考试组织安排,防止考 试业务积压

同时,各地还将从严从实加强

考试监管,严格执行考试纪律,严 把学生学员考试质量关,不降低考 试标准。针对考生心理素质不稳 定、考前易紧张情况,推行考前心 理辅导服务,通过面对面解答疑 问、谈话鼓励等方式,增加考生考 试信心,缓解其思想压力。

为将"我为群众办实事"实践 活动引向深入,全省各级公安车驾 管部门还将加强网上、电话交流互 动,及时了解回应考生诉求,为考 生提供考试咨询、业务办理解答等 系列服务。同时,积极督促驾培 机构加强对暑期学生的驾驶训练, 在保证驾驶培训质量的同时,做好 培训服务保障。



可参考交警部门 发布的数据选驾校

为了吸引大学生和准大学生驾考,很多驾校在 假期推出了优惠,比平常报考的价格优惠300元至 600元不等。交警部门提醒,选择驾校时不要盲目 地贪图便官,需要从师资规模、训练场地、合格率、 收费是否合理、规章制度是否完整等方面综合考 如果有条件,建议进行实地考察。切勿相信所 谓的"包过"谎言,熟悉驾考内容、夯实驾驶技能是 驾考通过的唯一路径。目前,太原市共有109家登 记备案正规驾校,大家可以参考太原市交警支队每 月发布的驾校质量排行相关数据进行选择。

根据太原交警发布的数据显示,5月份,太原 市驾校培训合格率排在前10位的分别是公交驾 校、行之道驾校、宇通驾校、国驰远驾校、汽摩驾 校、永东驾校、安兴驾校、现代驾校、天安驾校和宏 当月各驾校的驾考合格率最高的达到 100%,最低的为38.51%。此外,交警部门对驾校 违法事故率也进行了统计排名:7月份,违法事故 人数最多的驾校前5位分别是汽摩驾校200人、东 山驾校172人、晋直驾校171人、源梦驾校166人、 路诵认驾校155人。

3期报考—定要 **派紧时间培训、考试**

培训学时完成后,可手机登录APP"交管 12123",或电脑登录山西省公安厅交通管理局交通 安全综合服务管理平台(sx.122.gov.cn)提交预约申 请,由"互联网平台"排队决定是否预约成功。考试 过程中要先调整心态、平复紧张情绪,否则即便平 时练车练到位了,也很容易在考场出错导致挂科。

需要注意的是,车管所可以免费办理取消考试、 准驾车型降级、转籍(更换驾校)、打印成绩单及学 习证明,切勿轻信他人借由帮忙办业务收取费用。

驾驶技能准考证明的有效期为3年,科目-考试合格后学员会收到学习驾驶证明。这个证明 相当重要,后面考试时需要携带。在这3年的有 效期里,必须要完成科目二和科目三(含安全文明 驾驶常识考试)考试。未在有效期内完成考试的, 已考试合格的科目成绩作废。假期报名驾考,

定要抓紧时间培训、考试,不要拖延。 需要提醒的是,隐瞒有关情况或者提供虚假 材料申领机动车驾驶证的,申请人在一年内不得 再次申领机动车驾驶证。申请人在考试过程中有 贿赂、舞弊行为的,会被取消考试资格,已经通过 考试的其他科目成绩无效,申请人在一年内不得 再次申领机动车驾驶证。在法律规定的国家考试 中,替考、作弊、协助作弊等行为,轻则拘役,重则人刑,涉及三个罪名,分别是组织考试作弊罪,非 法出售、提供试题、答案罪和替考罪。

链接

暑期驾考学员 扎堆,建议大家不妨 礼让准大学生和大 学生们。那不同类 型的考生什么时候 考驾照最合适呢? 车管部门推出定制 化"驾考套餐",快来 看哪款适合你吧。

1、应届高中毕业生,高 考结束尽快报名学车,科目 一考试合格之后,争取假期 完成科目二培训、考试。

2、应届高中毕业生,高 考结束尽快报名学车,科目 ·考试合格之后,同时进行 科目二和科目三道路驾驶技 能培训,预约科目二、科目三 联考参加考试,争取取得机 动车驾驶证。

3、在驾校所在城市或周 边城市上学的大学生,尽量 不占用暑假时间参加机动车 驾驶证考试。可利用周末时 间进行训练,预约周六考试 计划,完成其他科目考试,取 得机动车驾驶证。

4、外地上学的大学生, 尽量不占用暑假时间参加机 动车驾驶证考试,可以利用 寒假放假期间,参加剩余科 目考试

5、其他驾考考生,选 择春节后正月里报名考试 人数较少的低峰期进行预 约考试。只要培训达标, 确保一次性通过考试的, 很多考生能够在科目一考试合格后大约一个半月内 完成所有科目考试,取得 驾驶证

6、其他驾考考生,在气 候宜人的春秋两季,同时是 驾考的平峰期进行培训考 试,只要培训达标,确保一次 性通过考试的,很多考生能 够在科目—差试合格后大约 -个半月内完成所有科目考 试,取得驾驶证。

⑦科目二、三考试→⑧安全

文明驾驶常识考试→警示教

2.考试预约:下载"交管

育领证宣誓→取得驾照。

假学车学生专场

针对大家最关心的约考问题,车管 部门进行了解答。

问:一起学车的学员,一起预约,有 的约成功,有的却失败,是运气?

答:预约驾考,是按照一定的"排名 规则"来决定谁先考试的。虽然是一起学 车、同时预约,但每个人的"排名"不同,排 名靠前的就约上了,靠后的就不行。

问:排名有什么规则?难道是谁约 得早.谁靠前?

答:总体的排名规则,是按照特定日 期来确定的,日期越早,排名越靠前。

具体来说:首次预约科目一,以车管 所建档时间为准——报名越早,排名越靠 前。之后所有考试预约,以"上一次考试" 时间为准——考试越早,排名越靠前。不 管上一次考试是诵过、不诵过、缺考、取消。 排名顺序都会因为这次考试而改变。简而 言之,前一次考试越早,预约排名越靠前。

问:我早早预约,开始看排名很靠 前,但过几天就被挤到后面去了,甚至被 挤出考试总人数。这是怎么回事?

答:这是因为在你预约之后,有很多 老考生"又预约了,他们排名更靠前,就 把你挤到后面了。特别是在寒暑假的时 候,有很多大学生上次考试日期都在半年甚至一年以前,其他人就会被挤到后面。

问:这次预约被挤掉了,那下次是不 是又重新排名了?

答:如果没预约上,重新预约,你的 排名还是按照上一次考试的时间先后排 序,并不是预约考试的时间。

(杨晶)

报考前这些事需要了解



12123"APP, 自主注册, 自主 "考试预约"。选择正确的考 场,确认是否预约成功。 交警提醒:点击"考试预 ,预约方式有两种,一种 是自主预约(考生根据自己 次选择多天的所有场 次)。自主预约只可选择一 天,服从安排可选择两周时

的时间预约某一天的三个场 次),一种是服从安排(考生 间。两相比较,服从安排更 容易预约成功。

本版稿件均据《山西晚报》